DEE-12100 Sihkémagnetiikka 2
Tentti 18.11.2015, Saku Suuriniemi.
Ei muistiinpanoja, ei laskimia. Kaikki tehtévét-6 pistetta.

1. Muodosta 6 paikkansa pitévis virketts. Kéytd kukin alku kerran ja loppu korkeintaan kerran.

Kirjoita vastaukseksi vain lista pareja, 1X, 2Y, 3Z,

—

Polarisaatio j A _ est#is aallon etenemféén taydellisesti.

1
2 Hertzin dipoli B kertoo ioneistazé{lolaliuoksessa.
3 Ominaisimpedanssi C kuvaa siahkokentéin aikamuutoksia.
4 Gaussin laki magneettikentélle D on malli lanka-antennille.
5 Rajapintaehto " E kertoo kentisté eri aineissa.
6 Virrantiheys F kertoo aalloista eri aineissa.
G pitee kaikkialla.

. Selits korkeintaan kahdella virkkeellsi: (a) Tasoaalto. (b) Vaihenopeus. (c) Aaltoyhtils.

. Analysoi Poyntingin teoreemalla sihkdoisen energian siilyminen ukkospilven alueella:
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(a) Nouseva ilmavirtaus nostaa ukkospilven alareunasta postiivisesti varautuneita jadhiukka-
sia pilven yldosaan. (b) Varaus kiy niin suureksi ettd ilman l4pilyéntilujuus ylittyy, ja pilvi-
salama ly6 pilven lipi (dld ota kantaa magneettikenttidin vield). (c) Salaman virran noustessa

syntyy magneettikentté, joka romahtaa salaman virran hiipuessa.

. Ohjattu essee (max. 1 sivu): Heijastuminen. Kysymyksié virikkeeksi (valikoi n#isté — kaik-
kiin ei tarvitse vastata kuuden pisteen saé,miseksi): Mitd heijastuminen vaatii? Mistéd 1ahto-
kohdista sitd voidaan ennustaa? Mitki suureet ovat keskeisid, ts. mistd esim. heijastuksen
voimakkuus riippuu? Mit# sovelluksia heijastuksella on — ja missé se on riesa? Heijastuksen

erikoistapauksia?

. Alla on kuva kahden johtimen sirtolinjasta. Harmaat johtimet ovat paityjéén lukkunotta-
matta eristeen ympar6imis. Johda suhde ylemmin johtimen kokonaisvirran arvoille kohdissa
z ja z + Az seké pinnan S4 (vihred) kokonaisvaraukselle. T#ssé oletetaan johde ideaaliseksi.
Kiytd Ampere-Maxwellin yht#l4 ja sdéhkovuontiheyden rajapintaehtoa.
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